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Die nächste öffentliche 
Gemeinderatssitzung 
findet am Donnerstag, den 14. April 2016, um 19.00 Uhr, 

im Sitzungssaal des Gemeindeamtes statt. 
Interessierte GemeindebürgerInnen sind herzlich dazu eingeladen!
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Redaktionsschluss

Redaktionsschluss 
der nächsten 

Absamer Zeitung:  

18. April 2016

Ab 1. April 2016 gelten folgende Öff-
nungszeiten für die Post-Partnerfiliale im 
EZEB-Cafe:

Montag – Freitag von 08:00 – 12:00 Uhr

Die neuen Öffnungszeiten hängen auch 
im Cafe aus.

Neue Öffnungszeiten 
der Post-Partnerfiliale

Alle Mitbürger in Absam im Alter von 18 bis 65 Jahren sind herzlich eingeladen, sich an 
der geplanten Blutspendeaktion zu beteiligen. In Zusammenarbeit mit dem Blutspen-
dedienst des Roten Kreuzes findet eine Blutspendeaktion statt, um einen Beitrag für 
leidende Mitmenschen zu leisten, welche nach Unfällen, Operationen, schweren Gebur-
ten und Krankheiten dringend Blut benötigen. 

Am Mittwoch, 04. Mai, findet von 17 bis 20 Uhr in der Neuen Mittelschule Absam, 
Herzleierweg Nr. 3, diese Aktion statt. Blut spenden dürfen Menschen von 18 bis 65 
Jahren (Erstspender bis 60 Jahre). In Zweifelsfällen steht bei jeder Blutspende ein Arzt 
beratend zur Verfügung. Mitzubringen ist bei Erstspendern ein Lichtbildausweis. Dazu 
herzlich eingeladen sind auch alle Jungbürgerinnen und Jungbürger.

Der Blutspendedienst Tirol bietet übrigens auch eine kostenlose Blutuntersuchung und 
gibt die Gelegenheit, bei Bedarf mit einem Arzt zu sprechen. Wenige Tage nach der 
Blutspende erhalten alle Blutspender kostenlos einen Ausweis mit Blutgruppe und Rhe-
susfaktor zugesandt, der möglicherweise einmal selbst lebensrettend sein kann.

Blutspendeaktion in Absam

Bundespräsidentenwahl

Wahllokale
und dazugehörige Verbotszonen:

Alle Absamerinnen und Absamer sind dazu aufgerufen, am Sonntag, 
24. April 2016, bei der Bundespräsidentenwahl von ihrem Wahlrecht  
Gebrauch zu machen. Die Gemeindewahlbehörde hat für die Wahl des 
Bundespräsidenten folgende Wahllokale und Verbotszonen bestimmt. 
Wahlzeit: 7.00 bis 15.00 Uhr.

Im Gebäude des Wahllokales und innerhalb des Umkreises von 20 Metern (Ver-
botszone) sind am Wahltag jede Art der Wahlwerbung, insbesondere durch An-
sprachen an die WählerInnen, durch Anschlag oder Verteilen von Wahlaufrufen 
oder von Wahlwerberlisten, ferner jede Ansammlung von Menschen und das Tra-
gen von Waffen verboten.

Bezeichnung Anschrift Öffnungszeiten Barrierefrei

Neue Mittelschule
(ehem. Hauptschule) Bgm. Franz-Herzleier-Weg 3 7.00 - 15.00 Uhr Ja

Fachberufsschule für 
Holztechnik Salzbergstraße 100 7.00 - 15.00 Uhr Ja

Gemeindebauhof Salzbergstraße 70 7.00 - 15.00 Uhr Nein

Volksschule Eichat Daniel Swarovski-Straße 43 7.00 - 15.00 Uhr Ja

Fachberufsschule für
Tourismus Eichatstraße 18 7.00 - 15.00 Uhr Nein

Missionshaus St. Josef Samerweg 11 7.00 - 15.00 Uhr Ja

Bei der Stimmabgabe ist ein amtlicher Lichtbildausweis mitzubringen. Ihr zuständiges Wahllokal entnehmen 
Sie der amtlichen Wahlinformation, die wieder ca. zwei Wochen vor dem Wahltag an Sie gesandt wird. Sollten 
Sie am 24. April 2016 verhindert sein, haben Sie die Möglichkeit eine Wahlkarte zu beantragen. Die entspre-
chende Anforderungskarte erhalten Sie ebenfalls mit der Amtlichen Wahlinformation. Falls Sie über einen 
Internetzugang verfügen, können Sie den Antrag auch online über www.wahlkartenantrag.at durchführen.
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Der neue Gemeinderat tagte zum ersten Mal 
Zu seiner konstituierenden Sitzung traf sich am Donnerstag, 17. März, der neu gewählte Absamer Gemein-
derat. Aufgrund des Wahlergebnisses gab es eine Reihe neuer Gesichter zu sehen, von den insgesamt 
neunzehn Gemeinderätinnen und Gemeinderäten sind elf neu im Dorfparlament.

Die Festlegung der entscheidenden Gremien für die nächs-
ten sechs Jahre stand auf der Tagesordnung der kons-
tituierenden Sitzung. Neben der Zusammensetzung des 
Gemeindevorstandes war natürlich die Wahl der beiden Vi-
zebürgermeister von größtem Interesse. Der Gemeindevor-
stand wird aufgrund eines mehrheitlichen Gemeinderatsbe-
schlusses künftig aus sechs Mitgliedern bestehen, wovon 
die Fraktion „Bürgermeister Arno Guggenbichler und Team 
– SPÖ und Parteiunabhängige“ vier Mitglieder sowie die 
beiden Fraktionen „Wir Absamer Tiroler Volkspartei“ und 
„ZukA Zukunft Absam – Team GR Philipp Gaugl“ je einen 
Vertreter in dieses Gremium entsenden.

Bei der Wahl zum Vizebürgermeister gab es nur zwei Kan-
didaten, Manfred Schafferer und Arno Pauli. In einer gehei-
men Wahl, bei der jener Kandidat mit den meisten Stimmen 
zum ersten und der Kandidat mit den zweitmeisten Stim-
men zum zweiten Stellvertreter gewählt wird, fielen bei zwei 
Stimmenthaltungen auf Manfred Schafferer 10 und auf Arno 
Pauli 7 Stimmen.
Neben Bürgermeister Arno Guggenbichler und seinen bei-
den Stellvertretern Manfred Schafferer und Arno Pauli zie-
hen noch Eva Thiem, Dipl.-HTL-Ing. Christoph Wanker so-
wie Philipp Gaugl, BA in den Gemeindevorstand ein, der 
überwiegend koordinierende Aufgaben zur Vorberatung für 
die Gemeinderatssitzung erfüllt. Auch dieses Gremium be-
steht zur Hälfte aus neuen Mitgliedern.

Anschließend an die Gemeinderatssitzung spielte noch die 
Bürgermusik vor dem Gemeindeamt auf, um dem neuen 
Gemeinderat viel Schwung und Harmonie für die nächsten 
sechs Jahre mitzugeben.

• Bgm. Arno Guggenbichler

• 1. Vize-Bgm. Manfred Schafferer

• 2. Vize-Bgm. Arno Pauli

• GV Eva Thiem

• GV Dipl.-HTL-Ing. Christoph Wanker

• GV Philipp Gaugl, BA

• GR Simone Brenner

• GR Matthias Einkemmer

• GR OSR Gerd Jenewein

• GR Renate Neurauter

• GR Gabriel Neururer

• GR Nicole Oberdanner

• GR Alexandra Rietzler

• GR Stefan Strasser

• GR Cattani Toaba

• GR Mag. Heidi Trettler

• GR NR Mag. (FH) Maximilian Unterrainer

• GR Mag. (FH) Michael Unterweger

• GR BScN Anna Weber

Der neue Absamer Gemeinderat
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4 März 2016

Bei der Gemeinde Absam gelangt ehestmöglich die Stelle einer/s

Verwaltungsmitarbeiterin/-mitarbeiters
(40 Wochenstunden Vollbeschäftigung)

im Sekretariat des Gemeindeamtes zur Besetzung.

Mit rund 190 MitarbeiterInnen und einem Budget von ca. 20 Mio. Euro bewältigt die Gemeinde Absam ein breites Leistungsspek-
trum für das öffentliche Lebensumfeld in Form von Kinder-, Jugend- und Seniorenbetreuung, geordnetes Raumordnungs- und 
Bauwesen, Umwelt, Trinkwasser und Kanalisation, Straßenbau und -instandhaltung, Kultur- und Vereinswesen, forstliche Belange, 
Meldewesen und Friedhof bis hin zur Liegenschaftsverwaltung.
 
Wir tragen eine hohe Verantwortung für ein modernes und gut funktionierendes Gemeinschaftswesen und sind gleichzeitig in 
vielen Belangen erste Anlaufstelle für alle Bürgerinnen und Bürger. Das Ziel der Funktion liegt in der selbständigen Führung von  
administrativen und organisatorischen Tätigkeiten sowie in der Erledigung der zugewiesenen Sekretariatsaufgaben und sorgt für 
eine reibungslose Abwicklung und Unterstützung der Tagesgeschäfte.

Aufgabenbereich
• Selbständige Organisation von Terminvergaben, -koordination und -überwachung
• Erledigung der Korrespondenz nach vorgegebenen Prioritäten
• Redigieren von Texten und Berichten sowie Erstellen von Protokollen und Präsentationen
• Führung von Telefonaten und selbständige Entscheidung hinsichtlich der Weiterleitung nach Maßgabe von  
 Wichtigkeit und Dringlichkeit
• Dokumentenmanagement und Archivierung sowie Organisation des gesamten Postlaufs
• Administrative Tätigkeiten und Büroorganisation
• Unterstützung bei Aufgaben in der Kommunikation
• Operative Umsetzung der Internetpflege und Mitarbeit für die Gemeindezeitung

Anforderungsprofil
• Abgeschlossene Schulausbildung (AHS, HAK, HBLA) oder vergleichbare Berufsausbildung
• Erfahrung im Sekretariatswesen, idealerweise im Bereich interne und externe Kommunikation
• Sehr gute MS-Office-Kenntnisse werden vorausgesetzt.
• Perfektes Deutsch in Wort und Schrift sowie gute Englischkenntnisse
• Interkulturelle Sozial- und Problemlösungskompetenz
• Gepflegtes Äußeres und beste Umgangsformen
• Organisationstalent, Kommunikationsstärke und schnelle Auffassungsgabe
• Genauigkeit, Diskretion, Zuverlässigkeit und Verantwortungsbewusstsein
• Teamfähigkeit, Flexibilität, Stressresistenz und Belastbarkeit

Auswahlverfahren
Bewerbungsgespräch(e)

Die Anstellung und Entlohnung erfolgen nach dem Gemeinde-Vertragsbedienstetengesetz 2012 (GVBG 2012). Der monatliche 
Mindestlohn beträgt Euro 1.953,- brutto, wobei die exakte Höhe des Entgeltes im Einzelfall nach dem ermittelten Vorrückungsstich-
tag (anrechenbare Vordienstzeiten) festgestellt wird.

Wir bieten eine abwechslungsreiche, eigenverantwortliche Tätigkeit in einem engagierten Team. Es erwarten Sie spannende Auf-
gaben und ein breites Themenfeld. Wir freuen uns über Ihre aussagekräftige schriftliche Bewerbung (Lebenslauf, Motivations-
schreiben, Personaldokumente, Zeugnisse und Lichtbild) bis spätestens Freitag, den 29.04.2016, an das Gemeindeamt Absam, 
Dörferstraße 32, 6067 Absam oder E-Mail: gemeinde@absam.at.

Der Bürgermeister
Arno Guggenbichler

Stellenausschreibung
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Informationen zur Beantragung einer Wahlkarte

Zur Teilnahme an der Bundespräsiden-
tenwahl am 24. April 2016 sind Sie  
berechtigt, wenn Sie
• österreichische Staatsbürgerin oder öster-

reichischer Staatsbürger mit Hauptwohnsitz 
in Österreich sind, spätestens am Wahltag 
(also am 24. April 2016) 16 Jahre alt ge-
worden sind und nicht vom Wahlrecht aus-
geschlossen sind,

• Auslandsösterreicherin oder Auslandsös-
terreicher sind, spätestens am Wahltag 16 
Jahre alt geworden sind und in die Wähler-
evidenz einer österreichischen Gemeinde 
eingetragen sind.

Sind Sie österreichische Staatsbürgerin oder 
österreichischer Staatsbürger mit Hauptwohn-
sitz in Österreich, so werden Sie automatisch in 
die Wählerevidenz Ihrer Heimatgemeinde (und 
damit in das für die Bundespräsidentenwahl er-
stellte Wählerverzeichnis) eingetragen.

Wie können Sie wählen, wenn Sie am 
Wahltag nicht Ihr Wahllokal in Ihrer 
Hauptwohnsitz-Gemeinde aufsuchen 
können?

Dazu benötigen Sie eine Wahlkarte. Mit 
dieser können Sie wie folgt Ihre Stimme 
abgeben:
• am Wahltag in jedem Wahllokal,
• am Wahltag vor einer besonderen Wahlbe-

hörde (sogenannte „fliegende Wahlkommis-
sion“) oder

• sofort nach Erhalt der Wahlkarte im Weg der 
Briefwahl.

Als Auslandsösterreicherin oder als Auslands-
österreicher benötigen Sie auf jeden Fall eine 
Wahlkarte (ausgenommen, Sie halten sich am 
Wahltag zufällig in der Gemeinde Ihrer Eintra-
gung in die Wählerevidenz auf).

Ab wann und wo können Sie die Ausstel-
lung Ihrer Wahlkarte beantragen?
• Beginnend mit 28. Jänner 2016 (dem Tag 

der Wahlausschreibung),
• bei der Gemeinde, in deren Wählerevidenz 

Sie eingetragen sind, keinesfalls im Bun-

desministerium für Inneres.
• Als Auslandsösterreicherin oder als Aus-

landsösterreicher können Sie die Wahlkarte 
auch im Weg einer österreichischen Vertre-
tungsbehörde (Botschaft, Generalkonsulat, 
Konsulat) anfordern.

Bis zu welchem Zeitpunkt kann die 
Ausstellung einer Wahlkarte beantragt 
werden?

Schriftlich (auch per Telefax, per E-Mail 
oder, wenn vorhanden, über eine Internet-
maske):
• bis spätestens am 4. Tag vor dem Wahltag 

(Mittwoch, 20. April 2016),
• bis spätestens am 2. Tag vor dem Wahltag 

(Freitag, 22. April 2016, 12.00 Uhr), wenn 
eine persönliche Übergabe der Wahlkarte an 
eine von der Antragstellerin oder vom An-
tragsteller bevollmächtigte Person möglich 
ist.

Mündlich (nicht telefonisch):
• bis spätestens am 2. Tag vor dem Wahltag 

(Freitag, 22. April 2016, 12.00 Uhr).

Was wird bei der Antragstellung benö-
tigt?

Bei einer mündlichen Antragstellung ein 
Identitätsdokument:
• idealerweise ein amtlicher Lichtbildausweis 

(z. B. Pass, Führerschein, Personalausweis)

Bei einer schriftlichen Antragstellung 
durch Glaubhaftmachung Ihrer Identität:
• Angabe der Passnummer
• Kopie eines amtlichen Lichtbildausweises 

oder einer anderen Urkunde

Bei einer elektronischen Antragstellung mittels 
qualifizierter elektronischer Signatur benötigen 
Sie keine weiteren Dokumente.

Ab welchem Zeitpunkt wird die Wahlkarte 
erhältlich sein?
• Wahlkarten können voraussichtlich ab 4.  

April 2016 bei der Gemeinde persönlich ab-

geholt werden (Wahlkarten für einen allfälli-
gen zweiten Wahlgang voraussichtlich ab 4. 
Mai 2016).

• Bei Antragstellung kann um die Zusendung 
der Wahlkarte (unter Angabe der Zustellad-
resse – auch im Ausland) ersucht werden.

Wie und wann beantrage ich eine 
Wahlkarte für einen allfälligen zwei-
ten Wahlgang am 22. Mai 2016?
• Grundsätzlich gelten dafür dieselben Regeln 

wie beim ersten Wahlgang am 24. April 
2016 (schriftliche Beantragung bis Mitt-
woch 18. Mai 2016; mündliche Beantra-
gung – nicht telefonisch – bis Freitag 20. 
Mai 2016, 12.00 Uhr).

• Insbesondere für den Fall, dass Sie vom 
3. Mai 2016 bis zum Termin für einen all-
fälligen zweiten Wahlgang (22. Mai 2016) 
durchgehend ortsabwesend sind, können 
Sie gleichzeitig mit der Wahlkarte für den 
ersten Wahlgang auch eine Wahlkarte für 
einen allfälligen zweiten Wahlgang bean-
tragen. Bei dieser Form der Antragstellung 
befindet sich in der Wahlkarte für den zwei-
ten Wahlgang ein „leerer amtlicher Stimm-
zettel“, in dem von Ihnen der Name einer 
der beiden in die engere Wahl gekommenen 
Personen einzutragen ist.

Bitte beachten Sie:
• Beantragen Sie Ihre Wahlkarte bei Ihrer 

Hauptwohnsitz-Gemeinde (Auslandsöster-
reicherinnen und Auslandsösterreicher bei 
der Gemeinde, in deren Wählerevidenz Sie 
eingetragen sind) rechtzeitig!

• Wenn Sie eine Wahlkarte beantragt haben, 
dürfen Sie nur mehr mit Ihrer Wahlkarte Ihre 
Stimme abgeben, unabhängig davon, wo 
und auf welche Weise Sie wählen möchten!

• Sollten Sie keine Wahlkarte beantragt ha-
ben, so können Sie ausschließlich bei der 
Gemeinde, in deren Wählerevidenz Sie ein-
getragen sind, am 24. April 2016 (22. Mai 
2016) Ihre Stimme abgeben.
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Angebote gültig ab Mo., 11.4. bis Sa., 23.4.2016
im SPAR Absam, Salzbergstraße 71, ausgenommen IMMER BILLIG Produkte - solange der Vorrat reicht. Abgabe nur in Haushaltsmengen.
Druck- und Satzfehler vorbehalten. Preise inkl. Steuern, exkl. Pfand. Stattpreise sind unsere bisherigen Verkaufspreise in SPAR-Märkten. 

Ab einem Einkauf
von E 50.-
erhalten Sie
einen Gutschein
im Wert von

E 5.- GRATIS!
Aktion nur gültig im SPAR Absam, Salzbergstraße 71 von Montag, 11.4. bis Samstag, 23.4.2016.

Symbolbild

Coca-Cola
Limonaden
verschiedene Sorten, 
2 Liter

1 Fl. 1.99
ab 4 Fl. je

1.49
(per Liter 0.75)

3+1 gratis!

Jausenhit

Verschiedene
Leberkäsesemmeln:

n Original   n Käse

n Pfefferoni     n Pikant 1.-

-25%
Fr., 15.4. und Sa., 16.4.2016Das Prozent-Wochenend‘!

auf Bier*
*ausgenommen Flaschenpfand; Abgabe nur in Haushaltsmengen;  

maximal 4 Kisten oder Originaltrays; Prozentaktion gilt auch

auf Aktionspreise, Monatssparer & IMMER BILLIG.

Leberkäseaktion gültig von 11.4.2016 bis 31.5.2016.

A4_inserat_111_absam_kw15.indd   1 05.04.16   07:43
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Full-Body-Workout Zirkeltraining
Für alle Sportbegeisterten ab 16 Jahren!! 

Du willst mehr Muskeln, Kraft und Ausdauer?? Dann bist du hier genau richtig! Also überwinde deinen inneren Schweinehund und 
lass die Traumfigur kommen.  No PAIN no GAIN!!!
Outdoor- und Indoor-Kurs je nach Wetter

Kursleiter: Rudi Esterhammer
Wo: NMS Absam, Sportplatz/Turnhalle
Wann: Dienstag, 10. Mai 2016, 18:30 – 19:30 h, 8 x
Wie viel: 28,-

Informationen und Anmeldung bei Regina Stock: 0681 107 45363 oder es-absam@tsn.at

Halbtagesausflug
der Senioren nach Bad Häring
57 Seniorinnen und Senioren des Absamer Seniorenbundes nahmen am ersten Ausflug nach der Winter-
pause teil. Das Ziel dieses Halbtagesausfluges war das Kurzentrum in Bad Häring. 

Dort wurden die Ausflügler von Kurdirektor Martin Reitberger 
herzlich empfangen. Nach einer kleinen Einführung über die 
mannigfaltigen Möglichkeiten dieses Kurzentrums, ging es 
in den großen Aufenthaltsraum, wo eine herzhafte Jause mit 
Kaffee und Kuchen wartete. Direktor Reitberger stellte sich 
dabei den neugierigen Fragen, die er ausführlich beantwor-
tete. Anschließend blieb noch eine gute Stunde, die alle im 
angrenzenden Park bei warmem Sonnenschein genießen 
konnten.
Vor der Abfahrt nach Hause gab es noch ein Schnapserl 
zur Stärkung, ehe die Reise über Maria Stein, den Reintaler 
Seen bis Wiesing und weiter bis Absam retour führte. 

Engagierte gesucht: Wenn Sie die 
Welt der Finanzen fasziniert, freuen wir uns Sie
kennen zu ler nen. Eines der Geheimnisse unseres
Erfolges – seit 40 Jahren in Deutsch land und
seit 20 Jahren in Öster reich – ist unsere exzel-
lente Berufsausbildung. Wenn Sie wissen möch-
ten, wie Berufseinstieg, Aus bil dung und Karriere
bei der Deutschen Vermö gens  beratung Bank AG
aussehen, dann vereinbaren Sie ein Kennen lern -
ge spräch oder senden Sie mir Ihre Bewerbung.

Jetzt bewerben und durchstarten:

www.dvag.at/Robert.Zoehrer

Wir erweitern unser Team!

✓ professionelle Ausbildung 

✓ leistungsbezogene Vergütung 

✓ freie Zeiteinteilung 

✓ ausgezeichnete Karrierechancen

Karriere macht man bei den Besten!

Büro für Deutsche 
Vermögensberatung Bank AG

Robert Zöhrer
Vermögensberater 
& Versicherungsagent

Samerweg 22 Top 2
6067 Absam
Telefon 0676 88400 4102
Robert.Zoehrer@dvag.at
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Zu diesem Thema spricht Dr. med. Martin Weber, 
Facharzt für orthopädische Chirurgie und Sportver-
letzungen und beantwortet im Anschluss an seinen 
Vortrag gerne Ihre Fragen.

Wann: Mittwoch, den 27. April 2016 um 19:00 Uhr.
Wo: St. Magdalena Apotheke, Mag. Maria Dörler, 
Hall in Tirol, Unterer Stadtplatz, Tel.: 05223/57977

Um Voranmeldung wird gebeten!
Für Ihr leibliches Wohl ist gesorgt.

Meine schmerzende Hüfte

Am Freitag, 13. Mai, findet um 
20.15 Uhr in der Basilika in Ab-
sam ein ganz besonderes Kon-
zert statt. 

Unter dem Motto "Kirchenmusik 
im Frühling" werden unter an-
derem Werke  von W. A. Mozart 
("Spatzen-Messe"), Franz Schu-
bert ("Magnificat") und Max Reger 
dargeboten. Es singt der Chor der 
Basilika Absam, begleitet vom Or-
chester der Basilika Absam unter 
der Leitung von Johanna Schöch.

Kirchenkonzert 
in der Basilika 
AbsamBei der Gemeinde Absam gelangen ab September 2016 die Stellen von

pädagogischen Fachkräften
für Kindergartengruppen

und

pädagogischen Fachkräften
für Kinderkrippengruppen

zur Besetzung. 

Das Beschäftigungsausmaß beträgt 40 Wochenstunden (Vollbeschäftigung).

Die Anstellung und Entlohnung erfolgt nach dem Gemeinde-Vertragsbe-
dienstetengesetz 2012 (GVBG 2012). Der monatliche Mindestlohn beträgt 
Euro 1.940,20 brutto, wobei die exakte Höhe des Entgeltes im Einzelfall 
nach dem ermittelten Vorrückungsstichtag (anrechenbare Vordienstzeiten) 
festgestellt wird.

Von den Bewerbern/innen wird erwartet:
• Die erfolgreiche Ablegung der Reife- u. Diplomprüfung für Kindergärten  
 oder die Diplomprüfung für Kindergartenpädagogik
• Für Kinderkrippengruppen die Zusatzausbildung in Früherziehung
• Freude an der Arbeit mit Kindern
• Flexibilität

Schriftliche Bewerbungen sind bis Mittwoch, 20. April 2016 an das  
Gemeindeamt Absam unter Beischluss der üblichen Unterlagen 
(Lebenslauf, Lichtbild, Zeugnisse und Personaldokumente) zu richten.

Stellenausschreibung

Der Bürgermeister
Arno Guggenbichler
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„Bärenstarke“ Kinder sagen 
„Nein“ zu Gewalt

Energie und wie… 
Energieworkshops in der VS Absam-Eichat

Ein Gewaltpräventionsprojekt der besonderen Art findet an Tirols Volksschulen statt: Im Rahmen von „Bä-
renstark“ bearbeitet die Tiroler Kinderschutz GmbH an zwei Vormittagen vor Ort in der Schule gemeinsam 
mit den Kindern der zweiten Klassen das Thema Gewalt. 

Das Thema „Umgang mit Energie und Umweltschutz“ ist für VS Direktorin Elke Huber und dem Lehrerin-
nen-Team sehr wichtig. Deshalb wurde wie im vergangenen Jahr DI Hansjörg Glatzl als Energieexperte für 
Workshops für die Schüler der 2. und 3. Klassen eingeladen.

Im Vordergrund steht die Aufklärung 
und die Stärkung von Kindern zum 
Schutz vor Gewalt, bevor diese über-
haupt stattfindet. Nicht nur die eigenen 
vier Wände, auch die Schule ist oftmals 
Schauplatz von Gewalt in ihren unter-
schiedlichsten Formen. Lehrpersonen, 
Schülerinnen und Schüler sowie Eltern 
bzw. das Bezugssystem werden bei 
„Bärenstark“ dazu angeregt, sich dem 
Thema Gewalt anzunähern.

An zehn Tiroler Schulen

„Die Kinderschutzmitarbeiterinnen und 
-mitarbeiter blicken auf mehr als 20 
Jahre Erfahrung im Bereich der Ge-
waltprävention zurück“, informiert Karin 
Hüttemann, Geschäftsführerin der Tiro-
ler Kinderschutz GmbH. In den letzten 
beiden Schuljahren konnten 241 Schü-
ler, deren Lehrpersonen und 482 Eltern 
bzw. Bezugspersonen an zehn Schulen 
erreicht werden“, berichtet Hüttemann.

In spielerischer Form vermittelte der Fachmann, welche 
Energieformen es gibt, Vor- und Nachteile und wie damit 
bewusst und sparsam umgegangen werden kann. Dadurch 
erhielten die Schüler wertvolle Anregungen, wie sie durch 
den bewussten Umgang mit Energie für eine lebenswerte 
Umwelt etwas beitragen können. 

Abschließend bemerkte der Referent, dass wir alle – Schüler 
und Erwachsene – aufgefordert sind, energieeffizient und 
umweltfreundlich zu handeln, damit die  Energiewende in Ti-
rol  nach dem Plan von „Tirol 2050 Energieautonomie“ auch 
erreicht werden kann.

Gemeinsam gegen Gewalt (v.li.): Eva Thiem, Direktorin der VS Absam-Dorf, LRin Dr. Christine 
Baur, zuständig für Kinder- und Jugendhilfe, Bildungsrätin Dr. Beate Palfrader, die Projektleiterin 
von „Bärenstark“ Julia Millonig und Karin Hüttemann, Geschäftsführerin der Tiroler Kinderschutz 
GmbH.

Energiereferent DI Hansjörg Glatzl mit Direktorin Elke Huber und Schü-
lerInnen der 2. und 3. Volksschule Absam/Eichat.
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Spitzenergebnisse bei Prima la musica

Gemeinsames Palmbinden
für den Palmsonntag

Vom 24. Februar bis 4. März 2016 fand der Landeswettbewerb Prima la musica für Nord-, Ost- und Südtirol 
in Mayrhofen im Zillertal statt. Insgesamt 50 Schüler der Städtischen Musikschule Hall mit ihren Exposi-
turen in Absam, Thaur und Mils sowie aus weiteren Regionsgemeinden nahmen an diesem Landeswett-
bewerb teil. 

Am Vortag zum Palmsonntag tra-
fen sich die Jungschützenmarke-
tenderinnen und Jungschützen 
bei Bezirksmajor Florian Fischler  
zum Palmbinden.

Die Qualität des Unterrichts an der 
heimischen Ausbildungsstätte schlug 
sich wieder einmal in einem großarti-
gen Ergebnis nieder. Nicht weniger als 
11 erste Preise mit Auszeichnung bzw. 
Entsendung zum Bundeswettbewerb, 
16 erste Preise, 5 zweite Preise und 1 
dritter Preis wurden durch die Fachju-
ry aus ganz Österreich und Deutsch-
land prämiert. Die Haller Musikschule 
steht damit im Verhältnis zur Schüler-
zahl wieder im absoluten Spitzenfeld 
der Tiroler Musikschulen. Von der Ex-
positur Absam konnten sich Elisabeth 
Gschösser (Barockvioline) und Anna 
Maria Obleitner (Hackbrett) für den 
Bundeswettbewerb qualifizieren. Sara 
Feistmantl (Hackbrett) errang einen 
1. Preis mit Auszeichnung und Laura 
Unterweger (Klavierbegleitung) einen 
ausgezeichneten Erfolg. Hannah Loidl 
(Saxophon), Gustav Pollack (Klavier), 
Verena Mayer (Hackbrett) und Elisa-
beth Maier (Gesang) gewannen einen 
1. Preis.

Es wurden Palmbuschen und Palmlat-
ten gebunden. 
Unter dem wachsamen Auge von 
Jungbetreuerin Martina Stofferin mit 
ihren Eltern Claudia und Harald ließ es 
sich auch Hauptmann Kurt Mayr nicht 
nehmen, sich in dieser Kunst zu üben. 

Fotos gibt es unter www.schuetzen-
kompanie-absam.at zu sehen.

Die erfolgreichen TeilnehmerInnen der Expositur Absam.
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Absamer Trinkwasser von
hervorragender Qualität
Die Güte des Trinkwassers der Gemeinde Absam ist laut einer Untersuchung, welche die Firma Arge 
Umwelt-Hygiene Ges.m.b.H durchgeführt hat, von außergewöhnlicher Qualität.

Die dazu nötigen, gesetzlich vorge-
schriebenen Kontrolluntersuchungen 
wurden am 13. Mai und am 12. No-
vember des Vorjahres durchgeführt. 
An verschiedenen Stellen wurden 
bakteriologische und teilweise auch 
chemische Wasserproben im Vertei-
lungsnetz der Gemeinde Absam ent-
nommen.

Hervorragendes Ergebnis

Die Untersuchung ergab, dass alle 
gezogenen Wasserproben zum Unter-
suchungszeitpunkt den gesetzlichen 
Anforderungen laut Trinkwasserverord-
nung völlig entsprachen. Das Absamer 
Wasser eignet sich folglich uneinge-
schränkt als Trinkwasser. Sämtliche 
Werte aus den chemischen Analysen 
bestätigen dieses äußerst erfreuliche 
Ergebnis.
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Zu unserer 1. Jahresfeier laden wir herzlich
zum TAG DER OFFENEN TÜR ein.

Am Samstag den 23. April 2016 von 13.00 - 17.00 Uhr 
besteht die Möglichkeit für nette Gespräche, Informati-
onsaustausch und einem gemütlichen Beisammensein. 

Gerne unterstützen wir mit einer großen Tombola die  
"Roten Nasen Clowndoctors"

Praxis für Physiotherapie und Osteopathie • Salzbergstr. 13 a • 6067   Absam

PHYSIOKLEE feiert Geburtstag

Die Gartenkresse
Ein paar Infos zur Gartenkresse! Im April gibt es überall frische Kräuter zum Kaufen, in vielen Prospekten 
werden “Kräuterutensilien” angepriesen, wie z. B. Kräutersamen, Vorrichtungen, um selbst Kräuter zu zie-
hen, Fachbücher, Broschüren, kleine Regale, um einen Platz für Kräuter zu schaffen usw.

Ich bekomme dann immer Lust, mei-
nen kleinen Kräutergarten auf der Ter-
rasse herzurichten. 
Für eine schnelle Belohnung – jeder 
möchte schließlich nach getaner Arbeit 
auch ernten – gönne ich mir immer ei-
nen kleinen Topf mit Gartenkresse.
Nichts geht schneller, als Gartenkresse 
zu setzen. 
Die Gartenkresse ist eine einjährige 
Pflanze. Ihren hocharomatischen Ge-
schmack, er ist leicht scharf und erin-
nert oft an Rettich, verdankt die Kresse 
dem Inhaltsstoff Senfölglykosid. 
Für den eigenen Anbau braucht es 
nicht viel. Ich suche mir einen hellen, 
warmen Platz in der Wohnung, setze 
dann die Samen auf eine Schale. Als 
Nährboden dient entweder ein biss-
chen Erde, ein Pflanzenvlies oder auch 
nur eine feuchte Baumwollwatte oder 
Küchenpapier. Natürlich kann ich auch 
einen Pflanzentopf gefüllt mit Erde ver-
wenden, und die Samen darauf setzen 
(nicht mit Erde bedecken). Die Garten-
kresse ist sehr genügsam. Sie braucht 
keinen Dünger und keine direkte Son-
neneinstrahlung. Ich benötige nur ge-
nug Wasser, damit die Samen immer 
feucht sind. Bereits nach 2-3 Tagen 
kann ich sehen, dass die Samen kei-
men und nach ca. einer Woche kann 
ich mit der Ernte beginnen. Die jun-

gen Pflänzchen sind dann etwa 2-3 
cm hoch. Am besten schneide ich sie 
mit der Schere oder mit einem Messer 
knapp oberhalb der Erde ab. 
Kresse schmeckt nicht nur gut, son-
dern ist auch sehr gesund. Kresse ist 
reich an Eisen, Kalzium, Folsäure und 
Vitamin C. Kresse wirkt appetitanre-
gend, vertreibt die Frühjahrsmüdigkeit 
und wirkt gegen Verdauungsbeschwer-
den. Sie wirkt auch harntreibend und 
entzündungshemmend. 
Wie schmeckt Kresse am besten? Ich 
finde frisch geerntete Kresse auf einem 
Butterbrot am allerbesten. Aber es gibt 
ganz viele Anwendungsmöglichkei-
ten. Kresse passt sehr gut in selbst-
gemachte Topfenaufstriche. Egal, ob 
es ein reiner Kräuteraufstrich ist, oder 
ob ich Kresse zum Aufpeppen eines 
anderen Aufstriches, z. B. Thunfisch- 

oder Eiaufstrich, verwende. Außerdem 
kann ich Kresse über jeden Salat streu-
en, als Garnitur für das Auge – unser 
Auge isst gerne mit – als auch als Ge-
schmacksverbesserung. Als perfekte 
Garnitur passt Kresse als Topping auf 
warme Gerichte: Eierspeis, Nudelge-
richte (vor allem bei hellen Saucen), 
Cremesuppen usw. …
Wenn die Ernte zu groß ausfällt, die 
Kresse waschen, klein schneiden und 
einfrieren. Oft ist man froh, wenn man 
schnell Kräuter herzaubern kann!

Lust auf frische Kräuter? Dann nichts 
wie los, um Gartenkresse zu säen. Viel 
Spaß und gutes Gelingen!
Liebe Grüße

Martina Sagmeister, 
B.Sc., Diaetologin
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Auf schnellen Kufen durch den Eiskanal
Der Tiroler Rodelverband, der Österreichische Rodelverband und die beiden Schirmherren Wolfgang und 
Andreas Linger veranstalteten den heurigen Linger-Linger-Cup, um die Kinder der 3. Klassen der VS Ab-
sam Dorf und der VS Igls den Rodelsport hautnah erleben zu lassen.

So wurde aufbauend zuerst ein Tro-
ckentraining durchgeführt, anschlie-
ßend begann man mit dem Rollentrai-
ning hinter der Schule.
Besonders aufregend aber waren die 
Fahrten im Eiskanal der Bob- und Ro-
delbahn in Innsbruck-Igls. Zweimal 
wurde trainiert wie bei den Großen. 
Ausgestattet mit Helm, Schianzug und 
jeder Menge Mut flitzten die Drittklass-
ler mit über 60 Stundenkilometern ins 
Ziel. Das letzte Training dominierten 
übrigens die kleinen Damen der 3a 
und 3b.

Am Donnerstag,  3. April, fand das 
Schulprojekt seinen Abschluss mit 
dem Bewerb auf der Igler Bobbahn.  
Ziel war es die Kinder zum Erlernen 
einer in Tirol traditionellen Sportart zu 
bewegen, indem sie von ausgebildeten 
Trainern  in mehreren Schritten an den 
Rodelsport herangeführt wurden. 
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Die Absamer Matschgerer veranstalten am Sonntag, 1. Mai, das 
traditionelle Maibaumkraxln vor der Hauptschule.

Von 11.00 – 13.00 Uhr spielt die Bürgermusikkapelle Absam zum Frühschop-
pen auf, von 13.30 – 18.00 Uhr unterhält die Musikgruppe "Hoch Tirol". 

Natürlich sind auch wieder der Trachtenverein Almleben und seine Jugend-
gruppe mit dabei, sie werden mit ein paar Tänzen und Plattlern den Nachmit-
tag auflockern.

Jeder Kraxler, der das Ziel erreicht, erhält einen Preis. 
Die Preisverteilung findet gegen 17:00 Uhr statt.

Die Kinder können ihre Kraxlkünste auf einem kleinen Maibaum beweisen.
Weiters gibt es zur Unterhaltung eine Hupfburg und eine Schießbude. 
Für Speis und Trank ist bestens gesorgt.

Bei Schlechtwetter wird ein Ersatztermin bekannt gegeben!

Maibaumkraxln in Absam


1555
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Der Fußball rollt wieder am Sportplatz
Mit nicht weniger als 11 Mannschaften geht der SVA wieder in die entscheidende Frühjahrsmeisterschaft 
der laufenden Spielsaison.

Das heißt, dass sich an den Wochen-
tagen ungefähr 150 Spielerinnen und 
Spieler aller Altersgruppen mit ihren 
Trainern und Helfern in insgesamt 24 
Trainingseinheiten am Sportplatz tum-
meln und an den Wochenenden ihre 
Meisterschaftsspiele bestreiten. 

Dies stellt für alle im Sportverein ver-
antwortlich tätigen Personen eine rie-
sengroße Herausforderung dar. Dazu 
kommt noch die ganzjährige Planung 
und Durchführung zahlreicher Zusatz-
veranstaltungen, ohne die die finanziel-
len Mittel für die Aufrechterhaltung des 
gesamten Spielbetriebes nicht möglich 
wäre. 
Und darum gilt an dieser Stelle allen 
Funktionären des Vereines, noch mehr 
aber den vielen freiwilligen Helfern ein 
großes Dankeschön für ihr engagiertes 
Tun, denn nur mit ihrer Hilfe kann das 
„Werkl“ Sportverein so reibungslos am 
Laufen gehalten werden.

Beide Kampfmannschaften unter den 
Trainern Christian Kellner und Walter 
Steiner gehen als Tabellenführer in die 
Meisterschaft ihrer Liga, und dement-
sprechend groß sind die Erwartungen 
von Spielern und Fans. Aber überaus 
stark ist die Konkurrenz und die not-
wendigen Punkte müssen erst ins Tro-
ckene gebracht werden. 
Viel sportlichen Erfolg, vor allem aber 

bleibend schöne Augenblicke im ge-
meinsamen Spiel und im Kampf um 
Tore, Punkte und Siege wünschen wir 
auch den 9 Nachwuchsmannschaften. 

Es bleibt die Bitte an alle Absamer 
Fußballfans, sich auch das eine oder 
andere Spiel der Nachwuchskicker 
anzuschauen, denn ihnen gehört die 
sportliche Zukunft.

Am Freitag, den 15. April 2016, findet 
die Jahreshauptversammlung des 
HSV Absam im Gasthof Bogner statt. 
Im Rahmen dieser Sitzung werden 
auch heuer wieder die erfolgreichs-
ten Sportler des Vereines geehrt.

Der HSV zählt derzeit über 600 Mitglie-
der in sieben Zweigvereinen und Sektio-
nen. An die 30 Sportler, die Staats- oder 
Landesmeistertitel errungen haben, 
aber auch Teilnehmer bei Europa- und 
Weltmeisterschaften bzw. bei Weltcup-

Rennen finden sich unter den zu Eh-
renden. Natürlich werden auch wieder 
ehemalige Spitzensportler des Verei-
nes, wie Felder, Vettori, Bieler, Haim, 
Greiderer, Platzer usw. eingeladen, 
um der Veranstaltung einen entspre-
chenden Rahmen zu geben.

Als Highlight des Abends wird Frau 
Andrea Derfeser – die erste Tirolerin 
am Mt. Everest – einen Vortrag über 
ihre Expeditionen zum Nord- und 
Südpol halten.

Alle Angehörigen des HSV Absam 
aber auch interessierte Absamer 
sind zu dieser Veranstaltung bzw. 
zum Vortrag eingeladen. Beginn: 
Freitag, 15. April 2016, 19.00 Uhr, 
Vortrag ab ca. 20.00 Uhr.

Das Jahr des HSV Absam im Rückblick
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Simon Greiderer wird, neben vielen Anderen, bei der Jahreshauptversammlung geehrt.
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Harte Checks und scharfe Schüsse
Das schnelle Spiel auf dem Eis hat es dem 13-jährigen Luca Muigg angetan. Neben der Schule dreht sich 
derzeit alles um den Eishockeysport, wo der Absamer seit gut drei Jahren beim EHC Mils spielt.

„Vor gut drei Jahren hat mich ein Kol-
lege beim Skifahren in der Gondel ge-
fragt, ob ich nicht Lust hätte, einmal zu 
einem Probetraining zu gehen“, erzählt 
Luca. Bereits nach wenigen Minuten 
habe er dann gewusst, dass dies sein 
Sport sei. Und in der Zwischenzeit ist 
Eishockey mehr oder weniger das 
Hauptthema im Hause Muigg. Vor al-
lem die Schnelligkeit des Spiels und 
der Körperkontakt hätten es ihm an-
getan. „Mir taugt es einfach, so richtig 
körperbetont zu spielen“, lacht Luca. 
Sein großes Vorbild sei Alexander 
Owetschkin, der in der NKL bei den 
Washington Capitals spielt. Es sei Eh-
rensache, dass er die Spiele der NHL 
natürlich im Internet verfolge. 

Meistertitel

Derzeit spielt Luca bei den Milsern in 
der U14 im Sturm. Er darf dabei auch 
die Kapitänsschleife tragen. In der ab-
gelaufenen Saison konnten sich die 
von Stanislav Salat trainierten Burschen 
im Grunddurchgang mit elf Siegen und 
nur einer Niederlage souverän für die 
Playoffs qualifizieren. Die Absamer  
Georg Schiestl und Julian Auer unter-
stützen ebenfalls das Team.

Nach zwei weiteren Siegen traf man 
dann im Finale auf den HC Oberland, 
gegen den sich die Milser U14 in 2 
Spielen knapp durchsetzen und den 
Meistertitel nach Mils holen konnten. 
Mit 25 Toren wurde Luca vierter in der 
Scorerliste, wobei er wegen einem 
Bruch der Speiche, erlitten im Spiel 
gegen Kitzbühel, drei Wochen lang au-
ßer Gefecht war. „Das war schon eine 
harte Geduldsprobe“, erinnert sich der 
13-Jährige. 
Besonders stolz ist Luca auf die Tatsa-
che, dass er auch bei der U16 bereits 
mitspielen darf, wo mit Elias Cholewa 
und Lukas Schwaiger zwei weitere 
Absamer im Einsatz sind. Einer seiner 
größten Fans ist übrigens seine kleine-

re Schwester Larissa, die bei den Mil-
sern als Maskottchen im Einsatz ist.

Harte Arbeit

Ohne Fleiß gibt es auch im Eishockey 
keine Erfolge. Während der Saison 
steht Luca sieben Tage die Woche am 
Eis, trainiert wird täglich drei bis vier 
Stunden und am Wochenende ste-

hen natürlich die Spiele auf dem Pro-
gramm. Im Sommer kommen dann 
das Trockentraining sowie weitere 
Trainingseinheiten in der Eishalle in 
Telfs dazu. Die harte Arbeit macht sich 
jedoch bezahlt, neben dem Meisterti-
tel wurde das Team auch heuer zum 
renommierten Schattenburgturnier in 
Feldkirch eingeladen, eine große Ehre 
für die jungen Cracks.

Luca Muigg mit Trainer Stanislav Salat
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Zahlreiche Titel für das Nordic Team Absam 
Bei den Österreichischen Schülermeisterschaften in Eisenerz vermochte das Nordic Team Absam groß 
aufzuzeigen.

Mit 3 Gold- und 2 Bronze-Medaillen bei 
den Teambewerben im Spezialsprung-
lauf sowie bei der Kombination konnte 
sich das Nordic Team Absam über einen 
starken Auftritt der Tiroler Abordnung 

bei den Österreichischen Schülermeis-
terschaften in Eisenerz freuen. Im Einzel 
freuten sich jeweils Valentin Praun und 
Johannes Lamparter über den österrei-
chischen Meistertitel.
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TAG DER OFFENEN TÜRE
17. April 2016 ab 14:00 Uhr

am Tennisplatz Absam

Jedes Kind 

bekommt eine 

Portion Eis gratis!

PROGRAMM
• Vorstellung der Trainer und ihrem Angebot
• Führungen durch die Tennisanlage
• Wer hat den schnellsten Aufschlag? 

Jeder kann am Geschwindigkeitsmessgerät testen!
• Die Vorstandsmitglieder des TCA stehen für Fragen 

gerne zur Verfügung
• Natürlich kann auch jeder Besucher das Spiel an der 

gelben Filzkugel selbst ausprobieren.

HIGHLIGHTS FÜR KINDER IM JAHR 2016
• Frühjahrsturnier
• Ausflug zum KidsDay beim ATP-Turnier Kitzbühel
• Sommercamp mit Übernachtung am Tennisplatz
• Kinder- Jugendturnier

Bei Voranmeldung bitte bei 
Trainer Patrick Wanner melden:
Telefon +43 699 17115810
pattiw88@hotmail.com
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Mein Dorf - mein Verein 
Autogrammkarten-Projekt der U9 und U10 des SV Absam
Schwarz und Weiß, das sind die Vereinsfarben des SV Absam – Blau und Gelb sind die dominierenden Far-
ben im Wappen der Gemeinde Absam. Die jungen Fußballspieler der U9 und U10 und ihre Trainer haben 
sich für die Spielsaison 2016 etwas ganz Besonderes einfallen lassen. Dafür wurden extra neue Dressen 
angeschafft und alle Meisterschaftspartien werden in den Farben Ihrer Heimatgemeinde gespielt, um da-
mit die starke Verbundenheit mit ihrem Dorf zum Ausdruck zu bringen.

Gleichzeitig hat sich die ganze Mannschaft in ihren neuen 
Outfits fotografieren lassen und es ist diese tolle Fotose-
rie „Mein Dorf – mein Verein“ als 21-teilige Autogramm-
kartenserie entstanden. Jeder Spieler posiert mit einem 
Gegenstand, welcher unmittelbar mit der Geschichte der 
Gemeinde Absam zu tun hat. Die Bildmotive drehen sich 
vorwiegend um die Themen Salz, Bergbau, Tradition, Jakob 
Stainer und Sport!

Projektzweck

Dieses Projekt dient mehreren Zwecken: Einerseits zur Fi-
nanzierung der neuen Dressen und eines mehrtägigen Trai-
ningslagers in Italien, andererseits soll es die Verbundenheit 
der jungen Spieler zu ihrer Heimatgemeinde stärken sowie 
die Besonderheiten und Vielfältigkeit ihres Dorfes zeigen. 
Zudem finanziert sich die Mannschaft mit ihrem persön-
lichen Einsatz ihre neuen Dressen und das Trainingslager 
selbst! Die Autogrammkartenserie mit 21 Motiven ist um 
10,- Euro unter meindorf-meinverein@gmx.at erhältlich.

Idee & Unterstützer

Die Idee zu dieser Autogrammkartenaktion hatten der Ju-
gendtrainer der U9 und U10, Helmut Zangerl, und der Pro-
fifotograf Peter Phillipp. Die zeitintensive Umsetzung erfolg-
te über mehrere Monate gemeinsam mit der Mannschaft 

und einigen Eltern. Die Olympiasieger Ernst Vettori und die 
Linger Brüder haben sich spontan bereit erklärt, ihre Gold-
medaillen für das Fotoshooting zur Verfügung zu stellen. 
Weitere wichtige Unterstützer: SV Absam, Bürgermeister 
Arno Guggenbichler - Gemeinde Absam, Matthias Breit - 
Gemeinde Museum Absam, Freiwillige Feuerwehr Absam, 
Absamer Schützen und Matschgerer, Geigenbaumeister 
Arnold Posch, TVB Region Hall Wattens und der Platzwärtin 
Lucy.

Hauptsponsoren
Medienturm Ablinger.Garber, Alpen Hostel Austria Pfunds, 
Pittl Transporte, Cafe/Pension Martinsstuben Gnadenwald, 
Dinkhauser Kartonagen, Peter Philipp Fotografie, Klare 
Sicht-Unternehmensberatung.

Chrissi mit Feuerwehr-Werkzeug, das beim Waldbrand am Hochmahd-
kopf im Einsatz war.

Alan mit dem “weißen Gold”, das Wohlstand nach Absam und Hall 
brachte, mit Originalwerkzeug aus dem Gemeindemuseum Absam.

zur Muttertagsfeier im Feuerwehrhaus
am Samstag, 30. April 2016, um 14:00 Uhr

Einladung an alle Absamer Mütter
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Österreichische Staatsmeisterschaften
Luftpistole
Die Pistolenschützen des Heeressportverein Absam konnten ihre heurige Erfolgsserie fortsetzen, und bei 
den Staatsmeisterschaften in Kufstein zum Saisonende nochmal groß auftrumpfen.

Kurze Zeit, nachdem man in der Bundes-
liga den zweiten Rang erreichen konnte, 
folgte bei der viertägigen Großveran-
staltung in Kufstein ein Medaillenregen 
für die HSV-Pistolenschützen. Der HSV 
stellte mit sieben Startern nicht nur das 
Gros der Teilnehmer, die Absamer konn-

ten auch insgesamt acht Medaillen ein-
heimsen. Bereits am ersten Tag gelang 
der erste Höhepunkt, die drei Sailer-Brü-
der errangen bei den Senioren (S 1) den 
Mannschaftsmeistertitel in der Luftpistole 
Schnellfeuer mit einem neuen österrei-
chischen Mannschaftsrekord. Aber auch 

im Einzel belegten Willy, Herbert und Rudi 
die Ränge 1 bis 3. Es ist dies ein wahrlich 
historischer Erfolg für die drei Brüder. In 
der Klasse Luftpistole - Einschüssig Kl 
S 1 belegte in der Einzelwertung Rudolf 
Sailer mit 375 Punkten (Österreichischer 
Rekord) den ersten Rang. Hedy Kon-
zett vom HSV Absam erreichte in der 
Mannschaft Frauen mit dem Team Tirol 
ebenfalls den 1. Platz, in der Mannschaft 
Schnellfeuer durften sich Alex Wutte und 
David Gstir mit dem Team Tirol über den 
zweiten Rang freuen. „Es sind die hervor-
ragenden Rahmenbedingungen und ein 
zielstrebiges Training unter der Leitung 
von staatlich geprüften Trainern“, nennen 
die drei Sailers eines der Erfolgsgeheim-
nisse ihres Vereines.

Das erfolgreiche HSV-Team konnte auch bei den Staatsmeisterschaften seine Treffsicherheit 
beweisen.
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Die Themen:

• Rückblick 2015 und Vorausschau auf 2016
  der Waldaufseher berichtet
• Bergwelt Tirol – Miteinander erleben
	 	 eine	Initiative	zur	konfliktfreien	Nutzung	der	Natur
• Sicherheit bei der Waldarbeit
  Unfallrisiko vermeiden!
•	 Pflanzenschutzmittel
	 	 Handhabung	im	Tiroler	Wald
• Forstliche Förderung 2016
	 	 das	Wichtigste	in	Kürze

Die Bezirksforstinspektion	Innsbruck
lädt alle Waldbesitzerinnen und Waldbesitzer und am Wald  

Interessierte ein. Besuchen Sie die 

Regionale Waldinformation 

(öffentliche	Forsttagsatzung)

Gerne	beantworten	wir	bei	dieser	Gelegenheit
auch	alle	Ihre	Fragen	rund	um	den	Wald!

am Dienstag, 
19.04.2016 
20.00 Uhr

 
Absam 
VZ KiWi
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Gemeindeinformationen

Fundgegenstände

Schlüssel, Armbanduhr

Geburten

Kupsa Travis
Haßlwanter Felix

Unsere Verstorbenen
Benesch Johann
Mayr Maria
Lung Franz

Bock Josef
Schaur Anna
Reimair Paula

Das ewige Licht 
leuchte Ihnen!

KUR- UND STADTAPOTHEKE
Oberer Stadtplatz, 6060 Hall, Tel. 05223 / 572 16

PARACELSUS APOTHEKE KG
Kirchstraße 20d, 6068 Mils, Tel.05223 / 442 66

MARIEN-APOTHEKE 
Dörferstraße 36, 6067 Absam, Tel. 05223 / 531 02

ST. MAGDALENA-APOTHEKE 
Unterer Stadtplatz, 6060 Hall, Tel. 05223 / 579 77

HALLER LEND APOTHEKE
Brockenweg 35, 6060 Hall, Tel. 05223 / 217 75

APOTHEKE RUMER SPITZ
EKZ Interspar, Serlesstr. 11, 6063 Rum, Tel. 0512 / 260 310

APOTHEKE ST. GEORG
Dörferstraße 2, 6063 Rum, Tel. 0512 / 263 479
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Apotheken Absam • Hall • Mils • Rum

DR. ULRICH JANOVSKY
prakt. Arzt, Fanggasse 9, Tel. 52165
Mo., Di., Do., Fr. 8.30 bis 11.30 Uhr / Mo., Mi., Do. 16 bis 18 Uhr 
(Dienstag Nachmittag nach Terminvereinbarung)

DR. GÜNTHER WÜRTENBERGER
prakt. Arzt, Salzbergstraße 93, Tel. 53280 
Mo. und Mi. 8.00 bis 11.00 und 16.00 bis 18.00 Uhr,  
Di. und Do. 8.00 bis 11.30 und Fr. 8.00 bis 11.00 Uhr

DR. DAVID UNTERHOLZNER
Zahnarzt, Krippstraße 13, Tel. 56300
Mo. bis Fr. 8.30 bis 11.30 Uhr, Di. und Do. 16.30 bis 19.00 Uhr

DR. GABRIELA KRAUS
Zahnärztin, Bruder-Willram-Straße 1, Tel. 54166
Mo. bis Fr. 8.00 bis 12.00 Uhr und nach Vereinbarung

Ärzte in Absam

TIERARZTPRAXIS DR. SANDRA ASTNER & DR. SIGRID VOGL
Weißenbachweg 7, Tel.: 0680 145 6 145
Mo, Di, Do 9-12 und 16-18, Mi & Fr 12-15, Sa 9-10

Tierärzte in Absam

Änderungen sind möglich und können über den Apotheken-Ruf 1455 abgefragt werden.
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Apotheken Nachtdienste
Sonn- und Feiertagsdienste Ärzte Wochenend und Feiertagsdienste

09.04. DR. WÜRTENBERGER GÜNTHER

SAM 6067 Absam, Salzbergstraße 93, Telefon: 53280

 Notordination: 900 - 1000

10.04. DR. ZITTERL-MAIR SUSANNE

SON 6065 Thaur, Dörferstraße 30b, Telefon 492259 

 Mobil 0664/191 00 61, Notordination: 900 - 1000

16.04. DR. PLATZER CHRISTIAN

SAM 6060 Hall in Tirol, Recheisstr. 8a/I, Telefon 57301

 Notordination: 930 - 1030 + 1700 - 1800

17.04. DR. HAFFNER RUDOLF

SON 6060 Hall in Tirol, Rosengasse 5, Telefon 43200

 Notordination: 900 - 1000

23.04. DR. ZANGL URSULA

SAM 6060 Hall in Tirol, Kaiser-Max-Str. 37, Telefon 57060

 Notordination: 900 - 1000

24.04. MR DR. JUD GERTRUD

SON 6060 Hall in Tirol, Unt. Stadtplatz 4, Telefon 56550

 Notordination: 900 - 1000

Bis Drucklegung waren keine weiteren Dienste bekannt.

Weitere Informationen:
Telefon 0512-52058-0 oder im Internet unter: www.aektirol.at

Jeden 1. und 3. Mittwoch im Monat, von 16:00 bis 17:00 Uhr im 
Haus für Senioren in Absam, Eingang Süd (Seniorenstube), Tele-
fon: 0664/122 51 57 oder 0699/1131 90 57. Wir helfen unbürokra-
tisch und vertraulich Menschen in Not in unserem Dorf.

Vinzenz gemeinschaft Sprechstunden


